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Svar från de nordiska regeringarna skriftlig fråga E10/2024 från 

Nordiska rådet till de nordiska regeringarna om det kustnära 

fisket 

Per-Arne Håkansson (S) från Nordiska rådet har frågat de nordiska 

regeringarna om vad som görs för att trygga det kustnära fisket och om det 

finns områden där de nordiska länderna kunde göra mera gemensamt på 

detta område för att på så sätt stärka livsmedelsförsörjningen, 

besöksnäringen och den regionala utvecklingen? 

Svar från de nordiska regeringarna 

Nordiska ministerrådet tackar för frågan från Nordiska rådet om det 

kustnära fisket. Den konkreta förvaltningen i förhållande till kvotsättning 

och tekniska åtgärder för fiske i Östersjön ligger generellt inom EU-

samarbetets kompetens. Nordiska ministerrådet är dock oroad över 

problemet och följer utvecklingen i frågan. 

Inom det nordiska fiskerisamarbetet genomförs redan idag en rad olika 

projekt och insatser som omfattar det kustnära fisket och som ska bidra till 

en hållbar utveckling med en ökad och hållbar produktion av livsmedel som 

kan leda till fler jobb och hållbar tillväxt. Det nordiska kustnära fisket har 

handlat om såväl konkreta projekt kopplat till fiskets bedrivande såväl som 

kunskapshöjande insatser om deras omfattning, betydelse och värde.  

Den nordiska visionen pekar ut att Norden ska bli världens mest hållbara 

och integrerade region år 2030. Det är visionen som antogs av de nordiska 

statsministrarna 2019 och som ska uppnås genom satsningar på ett grönt, 

konkurrenskraftigt och socialt hållbart Norden.  
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De nordiska länderna arbetar för närvarande med nya de nya 

samarbetsprogrammen som ska bidra till att den nordiska visionen uppnås. I 

den förväntas samarbetet stärkas för att skapa robusta livsmedelskedjor och 

för att finna lösningar för de nordiska fiskerinäringarna som bidrar till den 

gröna omställningen och till en hållbar samhällsutveckling. 

 

 


